上海"国安号"主题列车首发

移动式国家安全宣传平台上线

责任编辑 陆如燕 E-mail:fzbfzsy@126.com

□见习记者 谢钱钱

本报讯 4月15日是第八个 全民国家安全教育日, 主题是"贯 彻总体国家安全观, 增强全民国家 安全意识和素养, 夯实以新安全格 局保障新发展格局的社会基础" 当天上午,由市委国安办指导,市 国家安全局联合申通地铁集团推出 的"国安号"主题列车在地铁人民 广场站正式发车。这标志着上海打 告的移动式国家安全宣传平台正式 上线

这辆"国安号"主题列车涵盖 着怎样的巧思?"移动的国家安全 宣传平台"有哪些国家安全元素?

列车缓缓入站,映入眼帘的便 是源于中国人民警察警旗旗面的红 蓝色调车身,金色"国安号"字样 "万里江 绘刻其上,格外醒目。 山"绵延整个车体,传达"江山就

是人民,人民就是江山"的宗旨理 "钢铁长城" 蕴涵全民共筑国 家安全屏障的深刻寓意, 另有白 鸽、祥云点缀其间。

讲入车厢后,一片舒适的绿意 扑面而来。绿色主题的车厢内,张 贴着不少设计精美的手绘主题海 报。走近观察,这些海报竟然涵盖 了总体国家安全观涉及的政治、军 事、国土、经济、文化、社会、科 技、网络、生态、资源、核、外利 益、太空、深海、极地、生物等诸 多领域。

抬头看,一幅"国泰民安图" 跃然车厢顶部,延伸贯通整个列车, 足足有90多米,生动描绘了平安中 国、和谐社会的美好画卷。玉兰花、 上海"四叶草"、陆家嘴"三件套"… …"国泰民安图"上的上海元素吸引 了不少乘客的目光。

值得注意的是, 主题列车在细

微之处的设计也别出心裁。列车拉 手上印有红色主题的 4·15 标识、 国家安全宣传标语、国家安全机关 举报受理电话和网络举报受理平台 等内容。拉手的另一面也绘制了具 有国风韵味的上海"地标"元素。

车厢内还张贴了"有奖知识竞 二维码,扫描后便直接进入主 题页面进行答题。 "我国第一部 《国家安全法》是哪一年出台的?" "主管反间谍工作的机关是?" …… 这些小设计都增强了参与性、互动 感,使市民更深入了解国家安全知

当天,不少乘客拿出手机拍照 留念,有的还通过扫描车厢内的二 维码参与有奖竞答活动,深入了解 国家安全知识。据悉, "国安号" 列车将在地铁一号线运行30天, 快来打卡,感受这场沉浸式的乘坐 **休验吧!**



临港召开学习贯彻习近平新时代中国 特色社会主义思想主题教育动员大会

本报讯 4月15日,临港新 片区召开学习贯彻习近平新时代中 国特色社会主义思想主题教育动员 大会。市委常委、临港新片区党工 委书记、管委会主任陈金山做动员 讲话。市委第十二巡回指导组组长 刘豫峰作指导讲话。

陈金山在动员讲话中指出,在 全党深入开展学习贯彻习近平新时 代中国特色社会主义思想主题教 育,是党中央做出的重大决策,是 贯彻落实党的二十大精神的重大举 措。要深入学习领会习近平总书记 在主题教育工作会议上的重要讲话 精神,严格贯彻落实党中央部署, 推动主题教育走深走实, 以党的创 新理论滋养初心、引领使命,以排 头兵的姿态和先行者的担当,奋力 创造新时代新奇迹、展现新片区现

陈金山对学习贯彻习近平总书 记重要讲话精神, 落实党中央、市 委丁作部署, 开展好主题教育提出 了三点要求:

一是要提高思想认识,全面深 刻把握开展主题教育的重要意义。

二是要紧密结合实际,全面贯 彻落实开展主题教育的各项要求。

E是要精心组织安排,全面增 强做好主题教育的责任担当。

刘豫峰在指导讲话中指出,要 围绕中央和市委的部署要求,结合 市委巡回指导组的工作指导,认真 落实主题教育的各项任务。

市委第十二巡回指导组成员 临港新片区管委会领导班子成员 南汇新城镇领导班子成员、机关全 体公务员、各企事业单位全体党 员、各基层党组织负责人近600人 参与本次主题教育动员大会。

第八个全民国家安全教育日

上海市公安局举办"高中生进警营"开放活动

本报讯 帅酷的特警小哥哥、 呆萌的警犬小霸王……柔美与硬 朗,可爱与刚毅,一幕幕不断上演的 反差萌令在场学生欣喜不已。在第 八个全民国家安全教育日,一 -協別 开生面的"高中生讲警营"开放活动 在上海公安学院拉开序幕。由上海 市公安局"尚警讲坛"和上海公民警 校等单位联合举办的这场活动吸引 了来自本市 20 多所学校的 300 多 名高中生和家长。市公安局和市教 育考试院有关同志出席了活动。

活动中, 学生和家长们共同体 验了庄严的升警旗仪式, 聆听了防 范宣讲,参观了校舍,观看了战术 表演,还与特警队员、警械装备、 功勋警犬进行了亲密接触。上海公 民警校负责人表示: "近年来,上 海公安机关积极构建和谐警民关 系,搭建警民沟通的平台。今天的



记者 王湧 摄

活动就是一次全新的探索,希望更 多的公众走进警营,了解警营,从 而更加理解支持公安工作。"不少 学生在兴奋之余表示:

得警察很酷,很神秘,通过今天的 活动,更深入了解了警察这个职 业,也很喜欢这所学校,未来会在 高考志愿中多一个选择。'

上海市第七届大学生安全知识竞赛总决赛落幕

□记者 陈友敏

本报讯 4月15日,正值第 八个全民国家安全教育日,由市教 委、市公安局、市应急局、市司法 局、市禁毒办、市消防救援总队等 单位联合主办的上海市第七届大学 生安全知识竞赛总决赛在上海杉达 学院举行。本次比赛以"我的安全 我做主,学校安全共分担"为主 题,旨在检验大学生国家安全教育 成效。经过技能实操+理论竞答环 节的比拼和终极辩论, 上海交通大 学医学院脱颖而出获得本届活动的

本届大学生安全知识竞赛得到 了全市高校大学生的热情响应、 积极备战,参与学生达到15万人 次。经过校内选拔赛、片区赛、 复赛的层层选拔, 最终上海财经 上海大学、上海交通大学、 上海杉达学院、上海海关学院、 上海立信会计金融学院、上海师 范大学天华学院、上海交通大学医 学院8所高校代表队脱颖而出,会 师总决赛

总决赛以技能实操+理论竞答 比赛形式讲行。经过激烈角逐, 上

海交通大学和上海交通大学医学院 进入"终极 PK",争夺活动总冠 军。最终,上海交通大学医学院技 高一筹,问鼎上海市第七届大学生 安全知识竞赛总冠军。

总决赛当天, 主办方还专门设 置了国家安全和反电信网络诈骗主 题知识图片展区,并开通赛事网络 直播端口,广大师生观众均可线上 观赛, 进一步扩大受众覆盖面, 推 动大学生安全教育持续向纵深发 展,在全市范围内营造人人"学安 全、识安全、守安全"的良好氛 围。

奉贤青溪老街举办国家安全主题游园活动

□记者 夏天

本报讯 4月15日是第8个 全民国家安全教育日。为贯彻总体 国家安全观,增强全民国家安全意 识和素养, 共筑国家安全防线, 青 村镇平安办在青溪老街举办"4· 15"全民国家安全教育日游园竞答

活动,吸引络绎不绝前来的市民和 游客参与体验, 让大家在答题中学 习国家安全知识。

游园活动选取了老街照壁、望 海楼和风雨长廊 3 处"网红"打卡 点,共设置了"国家安全""全民反 恐""抵制邪教"3 大项目进行知识 竞答互动。市民在每个打卡点抽取 题目,完成任务后即可在书签上盖 章,最后根据书签上获得的总印章 数换取相应礼品,并与青村镇的平 安宣传大使"安小青"合影留念。

青村镇旨在通过寓教于乐的宣 传方式,希望广大市民将国家安全 铭记于心,强化国家利益高于一切 的观念, 筑牢安全底线。

华政学习贯彻习近平新时代中国特色 社会主义思想主题教育动员大会举行

□记者 陈友敏

本报讯 4月14日上午, 华 东政法大学学习贯彻习近平新时代 中国特色社会主义思想主题教育动 员大会在长宁校区举行

会议指出,开展好学习贯彻习 近平新时代中国特色社会主义思想 主题教育是重大的政治任务,是对 忠诚拥护"两个确立" 、坚决做到 "两个维护"的现实检验

要提高政治站位,全面把握开 展主颗教育的重大意义。充分认识 到开展主题教育是推动贯彻党的二 十大战略部署的有力举措,是深入 推进新时代党的建设新的伟大工程 的重大部署,是贯彻新发展理念、 构建新发展格局、推动高质量发 展,推进中国式现代化,推进党的 自我革命的需要。

要明确总要求, 锚定主题教育 的目标任务。紧紧围绕立德树人根 本任务,把党的二十大精神和市 委、市教卫工作党委的决策部署以 及校党委工作安排落实到位,聚焦 党的建设和人才培养、教学科研、 学科建设、师资队伍建设、校园文 化和环境建设等各项重点任务, 突 出问题导向和目标导向, 扑下身子 干实事、谋实招、求实效, 不断推

动上海高等教育事业和学校事业高 质量发展。

要深入调研检视,突出解决实 际问题。在调查研究上下真功夫, 在推动高质量发展上下真功夫, 在 检视整改上下真功夫, 在建章立制 上下真功夫, 真实反映师生愿望, 把情况摸清、把问题找准、把对策 落实。

市委第十九巡回指导组就落实 主题教育各项任务提出五点意见。 要提高政治站位,深刻认识开展主 题教育的重大政治意义、理论意义 和实践意义;要把握好总要求,精 心谋划推进主题教育各项工作, 确 保取得成效: 要紧盯根本仟条, 坚 持学思用贯通、知信行统一; 要聚 焦具体目标,以解决问题为抓手, 有的放矢、精准发力推动各项任务 落实落地; 要贯通重点措施, 坚持 运用系统观念推动工作,把学和做 结合起来、查和改贯通起来, 统筹 兼顾、整体推进。 指导组将认真学习贯彻习近平

总书记重要讲话和重要指示批示精 神,按照党中央部署和市委要求, 与学校同题共答, 寓指导工作于帮 助服务,深入了解情况,提出工作 建议,树立良好形象,推动主题教 育取得实效。